

1959 г., № 30 (144)

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (145)  
Год издания 2-й

Четверг, 12 марта 1959 года.

Цена 15 коп.

## Об участии трудящихся в охране общественного порядка

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране».

В постановлении отмечается, что советский народ добился больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Из года в год неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся. Благодаря огромной работе, проделанной партией, правительством и общественными организациями резко сократилась уголовная преступность и значительно укрепилась социалистическая законность. Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится на различных участках социалистического строительства, честно относится к своему общественному долгу, свято соблюдает советские законы и уважает права социалистического общества.

Однако, наряду с этим, в нашем советском обществе еще имеются лица, которые не соблюдают нормы общественного поведения, появляются в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершают хулиганские действия и другие проступки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что серьезным упущением в организации борьбы с нарушениями общественного порядка является то, что огромная сила воздействия общественности на нарушителей порядка в должной мере не используется. Небрежные рабочие, колхозники, служащие, студенты и учащиеся, не выносятся на суд коллектива.

В настоящее время в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными, антиобщественными проступками должна вестись не только административными органами, но главным образом путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка в стране. В этом отношении заслуживает поощрения опыт работы молодежных бригад содействия милиции, комсомольских штабов, добровольных отрядов и других форм активного участия трудящихся в поддержании общественного порядка.

Обобщив этот положительный опыт, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях широкого привлечения трудящихся к охране общественного порядка приняли многочисленные предложения трудящихся о создании на предприятиях, стройках, транспорте, в учреждениях, совхозах, колхозах, учебных заведениях и домоуправлениях добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

В постановлении указано, что добровольными народными дружинами по охране общественного порядка руководят районные (городские) штабы, состоящие из представителей партийных и советских органов профсоюзных, комсомольских организаций и отдельных командиров дружин. Личный состав дружин комплектуется строго на добровольных началах из передовых рабочих, служащих, колхозников, студентов, учащихся и пенсионеров.

ЦК КПСС и Совет Министров поставили задачу перед партийными и советскими органами, профсоюзными и комсомольскими организациями принять необходимые меры по привлечению учащихся, студентов и молодежи твердых навыков соблюдения дисциплины и правил поведения в школе, учебном заведении, семье, на улице и в общественных местах; организовать для них в соответствующей форме разъяснение советских законов.

Учреждения внутренних дел, органы прокуратуры, юстиции и суда этим постановлением обязываются усилить борьбу с антиобщественными проявлениями, практиковать проведение открытых судебных процессов над злостными нарушителями общественного порядка непосредственно на предприятиях, стройках, в совхозах, колхозах, привлекая в необходимых случаях общественных обвинителей. Указанные органы также обязаны оказывать всемерную помощь добровольным народным дружинам в их деятельности.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР одобряют проект временного положения о добровольных народных дружинах и поручили ЦК компартий и Советам Министров союзных республик утвердить его с учетом местных условий.

Проектом временного положения о добровольных народных дружинах предусматривается, что в добровольную народную дружину принимаются граждане СССР, как правило, не моложе 18 лет на основании личных заявлений, подаваемых в профсоюзный, комсомольский комитеты или другие общественные организации по месту работы или жительства и по рекомендации собрания коллектива, в котором они состоят.

Основными задачами дружин являются охрана общественного порядка, борьба с хулиганством, а также участие в проводимой общественными организациями разъяснительной работе среди населения по соблюдению правил социалистического общежития.

Народные дружины во всей своей деятельности руководствуются требованиями советских законов, находятся под их защитой и проводят свою работу в контакте с общественными организациями и административными органами.

На дружинников возлагается обязанность защищать честь и достоинство граждан, принимать необходимые меры к пресечению нарушений общественного порядка, воздействовать на нарушителей, прежде всего, путем убеждения и предупреждения. Дружинники исполняют свои обязанности в нерабочее время и имеют при себе удостоверение и нагрудный знак дружинника.

Проектом временного положения определены структура добровольных народных дружин, их права и обязанности, а также обязанности и права дружинника.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, учитывая большое общественное и государственное значение привлечения трудящихся к делу охраны общественного порядка, обязали местные партийные и советские органы провести широкую разъяснительную работу среди населения о важности этого мероприятия.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что все рабочие, колхозники и советская интеллигенция с одобрением встретят эти мероприятия и будут активно участвовать в их осуществлении.

На снимке: группа женщин конструкторского бюро Лаборатории авиационных проблем, в день 8 марта отмеченных в числе передовых тружениц города, за обсуждением очередного задания.

Сидят (слева направо): ст. инженер-конструктор В. Сидорова, ст. техник Л. Денисова. Стоят (слева направо): чертежница В. Шамсутдинова, чертежница А. Зинина и инженер-конструктор А. Байбер.

## Лучшая бригада плотников

НА СТРОЙКЕ часто бывает так: подоспел какаля-либо ответственной работы, и вот мастер решает, кому же ее поручить? Так было и с установкой опалубки перекрытия на столбах лабораторной части МЗИ. Эту работу без колебаний мастер Климовский поручил бригаде комсомольца Кукина. Давая задание, мастер спросил бригадира:

— Ну как, Кукин, справишься? Помните, это ответственная работа...

— Справимся, — уверенно ответил бригадир, — на свою бригаду я надеюсь, ей любая работа по плечу.

15 молодых плотников трудятся в бригаде, причем половина из них — комсомольцы. Члены бригады завоевали своим трудом добрую славу. Все порученные работы они выполняют хорошо, с любовью и старанием. Так, бригада Кукина полностью построила крышу на объекте ЛТФ.

## Новая форма соревнования

Прошло всего три месяца, как лучшие из лучших вступили в борьбу за право называться бригадами коммунистического труда.

Среди коллектива строителей, которым руководит коммунист Гребенюк, 4 марта еще 2 бригады взяли на себя обязательство жить, работать и учиться коммунистически. Это — станочники, строповщики и разнорабочие из бригады, возглавляемой комсомольцем Романчуком. Недавно они собрались всей бригадой, где обсудили и приняли повышенное обязательство.

Комсомолец Галанин сказал: «С того дня, когда наша бригада пришла на стройку, не было случаев, чтобы взятые социалистические обязательства членами бригады не выполнялись. Все члены бригады горячо одобряют решения XXI съезда КПСС, а поэтому наше желание — принять самое активное участие в выполнении этих решений. Несмотря на то, что в борьбу за право называться бригадой коммунистического труда мы включились несколько позже, чем другие бригады нашего участка, однако приложим все силы для того, чтобы это почетное звание завоевать в ближайше месяцы».

В соревнование за право называться бригадой коммунистического труда вступили и слесари и токари бригады комсомольца Гватуа, работающего в ОГМ. Узнав о новой форме индивидуальных соревнований — борьбе за звание ударника коммунистического труда, многие молодые строители включились в эту борьбу. Среди них: маляр Анатолий Иванов, электрик Николай Яковченко, слесарь Евгений Бабкошко, вулканизаторщик Сергей Булик, шофер Михаил Абакумов, бульдозеристы Егор Петров и Назим Зямбетов. В. Росавский, секретарь бюро ВЛКСМ.

## Наращивают темпы

Приняв социалистические обязательства на 1959 год, строители нашего города наращивают темпы. Если в январе в целом по строительству месячный план не был выполнен, то итоги февраля радуют. В целом по строительству февральский план выполнен на 112 процентов. Месячное задание перевыполнили все строительные участки.

Особенно хорошо работали в феврале коллективы первого стройучастка, МК-8 и монтажно участка № 1. Так, монтажники МК-8 в феврале выполнили план на 150,8 процента, а коллектив монтажного участка № 1 — на 133,4 процента.

Значительно лучше, чем в январе, работала в минувшем месяце главная контора производственных предприятий. Однако план двух месяцев по жилищно-

му и социкультурному строительству выполнен всего лишь на 87 процентов.

Нужно отметить, что отчетность за прошедший месяц по некоторым участкам составляет с опозданием. Так, например, по сведениям на 5 марта, второй участок выполнил план февраля на 97,4 процента, а на 9 марта, благодаря дополнительному включению в план некоторых объемов работ, — на 100,7 процента.

Начальникам участков следует обратить на это внимание. Итоги за прошедший месяц нужно подводить не позднее 5 числа текущего месяца. Иначе получается, вместо того, чтобы сосредоточить внимание на выполнении плана текущего месяца, руководство участков думает и живет делами минувшего.



Заказ №...



# Огромный интерес к жизни нашей страны

Очередное политзанятие китайских сотрудников ОИЯИ

С большим вниманием и интересом изучают китайские сотрудники Объединенного института ядерных исследований материалы и решения XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Мне пришлось побывать на одном из занятий. В просторной светлой комнате собрались китайские товарищи. У большинства из них в руках — брошюры с докладом Н. С. Хрущева на XXI съезде в переводе на китайский язык, газеты, конспекты.

Секретарь партийной группы Коммунистической партии Китая тов. Чжоу Ган-чжао, открывая занятия, сказал:

— Богатое содержание семилетнего плана, также как и весь опыт Советского Союза в строительстве социализма и коммунизма, используется Коммунистической партией Китая. Изучение этого опыта является полезным для строительства и дальнейшего развития народного хозяйства Китая. Через 7 лет, — говорит тов. Чжоу Ган-чжао, — страны социалистического лагеря будут производить более половины всей мировой промышленной продукции.

После его вступительного слова слушатели активно приняли участие в обсуждении доклада Н. С. Хрущева. Все присутствующие на занятиях — 13 человек — выступили, причем, дополняя друг друга, они всесторонне и глубоко разобрали главные задачи семилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Оценивая развитие различных отраслей хозяйства СССР, они отмечали, как развивается народное хозяйство Китая и какую неопценную помощь оказывает ему в этом Советский Союз. Так, тов. Чан Нэ-сен рассказал, что в строительстве большого металлургического центра большую помощь китайцам оказал Советский Союз.

Профессор Ван Ган-чан заме-

тил, что дальнейшее развитие нашей страны требует увеличения производства цветных и редких металлов, что предусматривается семилетним планом.

Быстрое развитие экономики в семилетии сочетается с сокращением продолжительности рабочего дня и недели, это позволит повысить культуру советских людей, даст возможность каждому человеку уделять больше времени учебе.

— В докладе Н. С. Хрущева указано, — говорил тов. Чан Нэ-сен, — что социалистические страны более или менее одновременно будут переходить в высшую фазу коммунистического общества. Огромные природные богатства, высокий технический уровень производства в СССР позволяют ему оказывать систематическую и всестороннюю помощь странам социализма в развитии их собственной экономики.

Тов. Лян Тя-чан рассказала, что раньше о коммунизме говорили, как о далеком будущем. «Но сейчас после XXI съезда КПСС, — говорит она, — мы видим, что он конкретное дело нашего поколения, мы видим и ощущаем зримые черты коммунистического завтра».

Можно было бы еще привести целый ряд глубоких по содержанию выступлений китайских товарищей.

На мой взгляд, это политическое занятие превратилось в настоящую теоретическую конференцию.

Глубокие теоретические выводы, правильное обобщение материала — свойственны были выступлениям всех товарищей.

Наших друзей интересовали не только теоретические вопросы. Много внимания они уделили вопросу о том, как советский народ уже приступил к выполнению

намеченной программы на семилетие. В частности, их интересовала работа бригад коммунистического труда у нас в городе, как повлияла перестройка управления промышленностью и строительством на работу предприятий и строков.

Атмосфера непринужденности и огромного интереса к жизни нашей страны, которая господствовала на занятиях, не позволила мне быть безучастным к этому разговору. Китайские товарищи задавали мне вопросы, обращались за разъяснением отдельных положений. Во всем чувствовалось, что они хотят все знать о нашей стране, не упустить ни одного важного момента из доклада Н. С. Хрущева.

В заключение мне хочется поблагодарить тт. Ван Шу-фень и Дин Да-цао за хороший перевод, который мне позволил принять участие в занятии.

Г. Иванов.

# Тамара Белякова — секретарь комитета ВЛКСМ

МНОГИЕ знают эту энергичную молодую женщину, часто к ней обращаются с различными вопросами юноши и девушки, работающие на строительстве, представители различных общественных организаций строительства и города — это Тамара Белякова, секретарь комсомольской организации строительства.

За несколько месяцев, прошедших со времени выборов нового комитета ВЛКСМ, во главе которого комсомольцы-строители единодушно поставили экономиста планового отдела Т. Белякову, работа всей организации оживилась, стало больше проводиться интересных собраний, вечеров молодежи и т. д. На заседаниях комитета ВЛКСМ и собраниях молодежи обсуждаются производственные вопросы, подводятся итоги соревнования комсомольцев и молодежи, решаются вопросы политучебы и физкультуры.

Инициатива в организации многих хороших дел комсомольцами-строителями принадлежит Т. Беляковой, многие

мероприятия проводятся интересно.

Часто секретарь комсомольской организации Тамара Белякова заходит в молодежное общежитие, где большинство молодых строителей, бывает на строительных участках. Т. Белякова — большая авторитет среди комсомольцев и молодежи строительства, благодаря большой энергии, справедливости и принципиальности в решении всех вопросов, благодаря умению ставить общественные интересы выше личных.

Т. Белякова не только хорошо работает на производстве и активно участвует в общественной жизни, она — счастливая мать и жена, успевающая гулять с дочкой, приготовить вкусный обед и сделать какие-нибудь домашние дела.

Т. Белякова — молодая работница управления строительства, секретарь комсомольской организации, — настоящая представительница молодого поколения советских людей, которым предстоит построить коммунизм и жить в нем.

Т. Никифорова

## Изучают материалы XXI съезда КПСС



Ульяновская область. Партийная организация колхоза «Вперед к коммунизму» Мелекесского района уделяет большое внимание изучению материалов XXI съезда КПСС. К этому приступили во всех кружках системы партийного просвещения.

Занятиями руководят пропагандисты, хорошо знающие колхозное производство. Так, например, кружок по изучению вопросов крестной экономики руководит председателем колхоза коммунист В. А. Нефедов. В качестве докладчиков и лекторов привлекается сельская интеллигенция и руководители районных организаций. Для тех, кто решил изучать материалы съезда самостоятельно, организованы специальные консультации.

На снимке: занятие кружка по изучению вопросов крестной экономики. Председатель колхоза, делегат XXI съезда КПСС В. А. Нефедов рассказывает о работе съезда.

Фотохроника ТАСС

## Снижать себестоимость строительных и монтажных работ

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. предусматривают объем государственных капитальных вложений в сумме примерно 1940—1970 миллиардов рублей. В расходовании этих огромных средств необходима особая расчетливость и бережливость. В объеме капитальных вложений наибольший удельный вес (свыше 60 процентов) составляют строительные и монтажные работы. Поэтому снижение сметной стоимости и себестоимости строительных и монтажных работ является важным условием повышения экономической эффективности капитальных вложений.

На 1959—1965 гг. ставится задача дальнейшего снижения себестоимости строительно-монтажных работ не менее чем на 6 процентов, а с учетом снижения достигнутого строительной индустрией в 1958 году, себестоимость этих работ в 1965 году должна быть ниже их сметной стоимости не менее чем на 10,5 процента. Кроме этого, строительные и монтажные организации должны обеспечить получение плановых накоплений,

предусмотренных в сметной стоимости строительства в размере 2,5 процента. За семилетие экономия должна составить примерно 80 млн. рублей. На эту сумму можно будет построить около 2,5 млн. квартир.

Создание материально-технической базы коммунизма выдвигает повышенные требования в области социалистического накопления — увеличения его объема, его дальнейшей концентрации. Исходя из этого, нам, строителям, надо неуклонно проводить на всех участках хозяйственного строительства режим экономии, повышать рентабельность наших подразделений. Руководители подразделений должны постоянно искать, находить и использовать скрытые резервы, таящиеся в недрах производства, максимально использовать имеющийся парк строительных машин и механизмов, систематически улучшать методы производства работ, добиваться значительного роста производительности труда,

снижать себестоимость строительных работ и продукции наших производственных предприятий и добиваться дальнейшего укрепления хозяйственного расчета.

Хозрасчет в нашем строительстве до сих пор не получил широкого распространения; в борьбе за снижение себестоимости строительных и монтажных работ и рентабельности производства еще не включены все звенья.

Теперь, когда на строительстве сложились устойчивые хозяйственные взаимоотношения между отдельными подразделениями, базирующиеся прежде всего на твердых отпускных ценах на строительные материалы, тарифах на тепловую и электрическую энергию, автотранспорт и гужтранспорт, строительные машины и механизмы, упорядочено ежемесячное списание строительных материалов, настал период постепенного перевода на хозяйственный расчет отдельных мастеров, бригад и отдельных звеньев.

Как показала практика работы передовых строителей, одной из лучших форм организации труда на строительстве являются комплексные бригады. Они являются тем звеном, в котором легче всего организовать хозрасчет, так как весь производственный цикл какой-либо отдельной работы сосредоточен в одной бригаде, а следовательно, создается возможность комплексно решать все вопросы организации производства, а также осуществлять мероприятия, связанные с сокращением расхода материалов и других производственных затрат. А ведь комплексных бригад у нас на строительстве очень мало. Над этим вопросом отделению труда и заработной платы совместно с нашими начальниками подразделений и прорабским составом предстоит плодотворно поработать.

Несколько слов о роли производителя работ и мастера. Прораб участвует в разработке проектов организации работ и в со-

ставлении месячных планов, обязан внедрять на своем объекте скоростные методы работ, новейшие строительные механизмы и прогрессивные инструменты. Он также организует соревнования между мастерами бригадами. Систематическая борьба за достижение высоких экономических показателей — важная задача не только производителя работ, но и прораба. Прорабы и мастера должны полностью использовать все резервы своего участка, сплечить досрочное выполнение плана с минимальными затратами материальных и людских ресурсов.

Контроль рублей за качеством производимых работ мастеров внутри нашего производства осуществляется безотрывно от учета себестоимости работ по основным элементам сопоставления произведенных затрат с планом на соответствующем участке. Одним из условий для осуществления хозрасчета на строитель-

## Беспечность в работ недрог

Я простоял одну минуту — это не Один простой в Производства лю Если б все мы в Где есть они, в Минута — это то Минута — это до А мы порой стоим Часы дают недел При этом мы тер Турбину, фабрику. Простой рождает «Не завезен нам Тут нет столярн Материалы — О, нет! Не оправд У нас есть техни Есть планы, графн Есть всюду воин Беспечность —

Где есть она, та Для нас, народа- Она позор и бедн ☆ ☆ Вперед мы с ней и Конеч беспечности

объекте является ходимой норматив работы произведе куляции. Это необ му, что существу ные расценки не м жить исходной баз зации оперативн ния и хозяйств производителя раб Производственные (ные) калькуляции ставляться инженер ствов совместно с плановых частей и ческого нормиров ждаться главным строительного уча стви эти калькуа логены в основу бухгалтерского кон териальными и лю сами. Следующим в для организации х ляется ограничение для работ и мастера значительных мер в значительной мере док в расходовани ных ресурсов.

Для успешного поставленных зада



### Мелочи тормозят большое дело

Хорошо трудятся работники ЛВЗ, сооружающие дом своими силами. Уже окончена кирпичная кладка, ведется устройство кры-



шпи. Однако мелочи не дают возможности делать большое дело. Главная контора производственных предприятий плохо снабжает стройку мелкими плитами с люком, оконными блоками, плитами для лестничной клетки.

Медленно ведутся сантехнические и электромонтажные работы. Причина — плохое снабжение материалами.

Коллектив сотрудников ЛВЗ, работающий на строительстве дома, обращается с просьбой к ОТС — быстрее поставить доски для полов (чтобы выдержать их в сухом месте), сантехническое и электромонтажное оборудова-

ние, а к отделочникам — подготовить людей и инвентарь.

Коллектив строителей дома народной стройки приложит все силы, чтобы сдать в срок дом в эксплуатацию.

Н. Твердохлебов.  
Фото Н. Печенова.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

#### Беспечность и простой — в работе нашей недруг злой!

Я простоял одну минуту. Минута — это не пустяк! Один простой в одну минуту — Производства лютой враг! Если б все мы их собрали, Где есть они, в один простой, Минута — это тонны стали! Минута — это дом жилой! А мы порой стоим часами, Часы дают неделю, год! При этом мы теряем с вами Турбину, фабрику, завод! Простой рождает разговоры: «Не завезен нам был кирпич, Тут нет столярки, там раствора, Материалы — стройки бич». О, нет! Не оправданье это! У нас есть техника, наш строй, Есть планы, графики и сметы, Есть всюду воин и герой! Беспечность — наших бед причина, Где есть она, там и простой! Для нас, народа-исполина, Она позор и недруг злой! ☆ ☆ ☆ Вперед мы с ней идти не сможем — Конец беспечности положим! В. Плотницын.

#### Спасибо, вам!

В нашей школе интересно прошли вечера, посвященные Дню Советской Армии. Учащиеся нашего класса прослушали доклад ветерана Великой Отечественной войны т. Кузнецова. Он увлекательно рассказал нам о штурме Берлина, участником которого был сам. Затем наши гости — молодые строители показали нам несколько

номеров художественной самодельности, которые нам очень понравились. От имени учащихся нашей школы мы благодарим тов. Кузнецова и весь коллектив художественной самодельности за помощь и активное участие в вечере, посвященном Дню Советской Армии. Учащиеся 8 класса.

#### Своевременная помощь врача

Не так давно моя дочь, девочка 4-х лет, гуляя во дворе, повредила себе глаз. Я отвела ее в поликлинику, где дежурная сестра (было воскресенье), осмотрев ее, сказала, что необходимо вмешательство окулиста. Она позвонила врачу тов. Тепловой домой, и та сейчас же пришла в поликлинику.

Тов. Теплова поступила, как добросовестный и чуткий человек. Меры были приняты своевременно, и, только благодаря этому, ребенку спасли глаз. Повреждение было серьезным (глубокая царапина радужной оболочки), и не будь ребенку оказана срочная помощь, он мог бы остаться без глаза. В. Саранцева.

### Обмен опытом

#### Повысить роль мастера на производстве

На днях в клубе строителей собрались мастера, прорабы, передовики производства, чтобы поделиться опытом работы, наметить пути ее улучшения. Первое расширенное совещание по обмену опытом вызвало законный интерес.

Собравшиеся выслушали молодого инженера мастера Н. Н. Крынкина.

Прежде чем приступить к работе, — рассказал Николай Николаевич, — я детально знакомлюсь с чертежами и знакомлю с ними бригадиров, а также и отдельных рабочих. Расстановку рабочей силы провожу с вечера, каждого бригадира ставлю в известность, какую работу будет выполнять бригада завтра.

Далее тов. Крынкин говорит о том, что нужно расширить права мастера, давать ему подотчет строительные материалы, раньше доводить до его сведения месячный план, что даст возможность лучше продумать организацию всех работ на предстоящий месяц.

Мастер отделочного участка М. А. Филина сообщила, что коллектив отделочников встречает очень много трудностей в работе. Главная причина — несвоевременная сдача 2-м участком объектов под отделку. На комбинате бытового обслуживания отделочники работают уже второй месяц, а 2-й участок до сих пор не сдал этот объект под отделку. Строители еще не подготовили под отделку детские ясли, водородную станцию и дом № 2. Все это вызывает штурмовщину в нашей работе.

О плохой организации работ на участке рассказал бригадир каменщиков тов. Перфирьев, работающий в 15 квартале. Много времени тратит бригада на поиски контейнеров, подготовку материала, часто не бывает раствора, бригада иногда простаивает также из-за отсутствия крановщика. Тов. Перфирьев предложил включать крановщика в состав бригады.

В заключение выступающий заявил, что коллектив бригады горит желанием включиться в соревнование за звание бригады коммунистического труда.

Мастер формовочного цеха ГКПП тов. Стоян рассказал о большом трудовом подъеме, с которым трудится сейчас коллектив. «Уже достигнуты первые успехи по выпуску сборного железобетона. Но бывают у нас перебои в работе, т. к. бетонный завод не обеспечивает нас бетоном. У нас есть возможность, — говорит тов. Стоян, — давать в сутки 40—45 куб. м изделий, а мы выпускаем только 20—28 кубометров. До сих пор не налажен технологический процесс выпуска изделий, что затрудняет нашу работу».

Тов. Стоян говорит о необходимости повышать технические знания мастеров.

О повышении роли мастера на производстве говорил прораб А. Скородумов. «Мастер — душа производства, — сказал т. Скородумов. — Он должен больше вникать в производство, руководить всеми работами. А у нас мастера часто занимаются поисками материалов, раствора, бетона и пр., т. к. эти материалы вовремя не доставляются на объекты».

В заключение выступил тов. Горбатов. Он отметил, что мастер — главная фигура на производстве. От того, как организует он работы на своем участке, зависит их качество, а также и своевременная сдача объекта в эксплуатацию.

Тов. Горбатов говорил о плохой организации диспетчерской службы на строительстве, по вине которой часто бывают перебои в снабжении материалами объектов.

Тов. Горбатов призвал собравшихся организовать работы так, чтобы в срок выполнить квартальное задание и годовой план, сдать все намеченные объекты в эксплуатацию.

Первое в этом году расширенное совещание по обмену опытом прошло по-деловому. Следует пожелать руководству строительства чаще созывать такие совещания, причем привлекать для участия в них бригадиров, звеньевых, нормировщиков и т. д. Такие совещания интересны и приносят большую пользу. В. Ларина.

### Новая домна



Днепропетровск. На металлургическом заводе имени Петровского сооружается новая мощная доменная печь. Право укладки первого кубометра большого бетона завоевала бригада коммунистического труда, возглавляемая Николаем Скляничуком.

На снимке: бригадир бетонщиков комсомолец Николай Скляничук.

Фото Г. Пазенко.  
Фотохроника ТАСС

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Почему в магазинах черствый хлеб?» — под таким заголовком в газете была напечатана заметка. Начальник орс тов. Морохов сообщил, что по данной заметке приняты меры. С работниками хлебозавода проведено производственное совещание о мерах улучшения качества хлеба. В ближайшее время будут откомандированы три человека пекарей на курсы повышения квалификации. Совместно с руководством Института намечен ряд мероприятий к быстрейшему окончанию ремонта хлебозавода.

Дано указание продавцам не принимать черствый хлеб в торговую сеть. В настоящее время заявки на хлеб составляются с учетом спроса покупателей. В ближайшее время хлебозавод будет работать в две смены.

ва — ВЛКСМ  
секретарь комитет  
находит в молодеж  
китис, где жив  
молодых строи  
на строительств  
Беякова завое  
авторитет сред  
и молодежи  
ва, благодаря больш  
ни, справедливости  
альности в решени  
росов, благодаря  
вить общественны  
ые личных.  
ва не только хоро  
ет на производств  
наствует в общест  
ни, она — счастлива  
на, успевающая по  
дочкой, приготовить  
бед и сделать дру  
ие дела.  
ова — молодая ре  
правления строите  
старь комсомольск  
и, — настоящая пре  
на молодого поко  
тских людей, кото  
гоит построить ко  
жить в нем.  
Т. Никифорова.  
СС  
Занятиями руко  
андисты, хорошо  
хознае производ  
например, кружок  
о вопросов кон  
номики руководит  
кохоза комму  
ефедов. В качеств  
ков и лектора  
и сельская интел  
руководители рай  
низаций. Для тел  
зучать материалы  
оятельно, орга  
едиазные кон  
е: занятие кружк  
ю вопросов кон  
номики. Председа  
оза, делегат XII  
СС В. А. Нефедов  
ет о работе след  
отохроника ТАСС  
месячных планов  
едать на вверен  
те скоростные мет  
вейшие строитель  
и прогрессивные  
Он также органи  
иет социалистиче  
ежду мастерами  
и. Систематиче  
достижение вы  
ких показателей  
а задача не только  
ея работ, но и масте  
использовать внут  
своего участка, о  
досрочное выполне  
минимальными зат  
кальных и людских  
рублем за время  
производителей работ  
внутри нашего хо  
ществляется без  
ансово-кредитной с  
порядка планирова  
и учета себестоим  
ения производств  
задом на соответств  
е. Одним из  
ушений для органи  
расчета на строи





**НОВЫМ ЯРКИМ** свидетельством неустанной заботы партии и правительства о благе народа явилось постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания».

За последнее время в нашем городе сеть общественного питания значительно расширена: открыты столовые в Александровке, на третьем строительном участке. Значительно улучшилось приготовление блюд, организована торговля полуфабрикатами.

На снимке: посетители выставки осматривают блюда и кулинарные изделия, приготовленные кулинарами, работающими в системе общественного питания города.

Фото П. Зольникова.

**Физкультура и спорт**

**Блестящий успех лыжников**

В воскресенье, 8 марта, когда вся страна праздновала Международный женский день, команда наших лыжников в количестве 14 человек выехала в город Яхрому, чтобы принять участие в зональных соревнованиях закрытия лыжного сезона Московской области.

В соревнованиях участвовали также крупные коллективы, как победители прошлогодней зимней спартакиады коллектива города Кунцева и объединенный коллектив Кунецкого района, объединенный коллектив города Дмитрова и Дмитровского района, куда входит и город лыжников — Яхрому, коллективы Краснополянского, Ухтомского и Талдомского районов.

Коллективам спортсменов нашего города и города Иванькова трудно было выступить отдельно, поэтому Дубна и Иваньково так же объединились и выступили одним коллективом.

В воскресенье, 1 марта, на пригородных у нас соревновались был выделен состав общей командой, куда вошли и 15 человек из города Иванькова. Нужно сказать, что наша объединенная команда выступала в зональных соревнованиях очень дружно.

На пути из Баку в Тбилиси есть станция с прекрасным названием — Герань. В 18 км к югу от нее расположен один из самых красивых курортов в мире.

Он находится в центре солнечного Азербайджана и укрывает от жгучих ветров — с юга горами Малого Кавказа, с запада — Большим Кавказским хребтом.

Надана по первым тропам и караванным дорогам, первым в походе, из ближних и дальних стран стремились в эту замечательную среду гор, холмов, долин, страдающих недугом. Название расположенного здесь источника целебной нефти — Нафталин — было известно по всему Кавказу и далеко за его пределами.

На берегу мутной реки вырыли ямы. В них маслянисто-белескивала густая темно-коричневая жидкость. К полудню она прогрелась солнцем, и тогда в нее на 10—20 минут погружались больные, ждавшие исцеления.

Во второй половине прошлого столетия Нафталином заинтересовались капиталисты. Они вошли в аренду нафталинные земли и следили за Нафталином дождливо предпринимать. За нефтяные ямы стали платить, из целебной нефти начали извлекать мази, которые с большой выгодой сбывали за границу.

Сначала до самой революции нафталиновая нефть как лечебное средство использовалась в небольших количествах и уже, конечно, она оставалась совершенно недоступной трудящимся.

В Нафталин приезжают трудящиеся из различных районов нашей страны, часто очень далекой от Кавказа. С помощью нафталиновых ям врачуются многие болезни: ревматизм, подагра, болезни периферической нервной системы, кожные, остаточные явления после тромбофлебитов и аспленических процессов в брюшной полости, гинекологические заболевания и др.

Из нафталиновой нефти по особому рецепту, разработанному советскими учеными, изготавливаются мази и другие лекарственные препараты. Нагде на земле больше нет месторождений нефти, обладающей такими целебными свойствами, поэтому Советский Союз — единственный поставщик мази «нафталин» на мировой рынок.

Спортсмены радовались успехам товарищей, делили поровну питание, обменивались лыжными мазилами, что обычно бывает редкостью: лыжники всегда держат в секрете состав мази, так как каждый из них хочет войти в состав сборной на финал, который будет в городе Загорске. Здесь же старались, чтобы победила сильнейший и смог бы с честью защитить объединенный коллектив.

В итоге соревнований наш коллектив Дубны и Иванькова занял 1-е место в зоне и вышел в финал, опередив грозного соперника — коллектив Кунцева. Хорошо выступили наши лыжники. Виктор Зайцев дистанцию в 30 километров прошел за 2 часа 5 минут 48 секунд, показав четвертое время для. Также четвертое место занял Валентин Хатин в гонке на 15 километров с результатом 64 мин. 13 сек. Весь наш коллектив выступал очень ровно, все участники показали почти одинаковые результаты. Это и решило судьбу первого места.

Пожелаем нашим лыжникам удачных стартов в городе Загорске!

Б. Сейфулин.

**Шутки „Знаток“**

— Читали «Как закалялась сталь»?

— Нет, я внимательно слежу за художественной литературой, а до технической руки не доходит.

**Обидно, досадно**

— Почему так обиделся наш комсорг?

— Еще бы! Назвали старым бюрократором, а ему всего 20 лет.

**Сатира и юмор Карьерист**

Перед рабочими он лез — Рвет-мечет, словно вьюга, А при начальстве, присмирив, Сидит, прижавшись в угол. Чтоб быть в контакте с Кузьмичем,

Всю жизнь нужды не зная, Готов на задних лапах он Стоять, хвостом виляя.

Скажи Кузьмич: «Ты негодий» — Он подтвердит свободно. Он будет лаять — скажут: «Лай!»

И выть, если угодно... А. Мишура.

**Из восточного юмора Да поумнеют враги**

Царю Хосрову был задан вопрос: — Кому из людей ты пожелаешь бы и первую очередь поумнеть?

Он ответил: — Моим врагам. Замечено, что умные очень редко выступают в поход, Гауных же ничего не останавливает от безрассудных поступков.

**Шутки „Знаток“**

— Читали «Как закалялась сталь»?

— Нет, я внимательно слежу за художественной литературой, а до технической руки не доходит.

**Обидно, досадно**

— Почему так обиделся наш комсорг?

— Еще бы! Назвали старым бюрократором, а ему всего 20 лет.



9 марта исполнилось 100 лет со дня рождения (1814) Швеченко, великого украинского народного поэта-революционного борца против царизма и нечестивости. Умер в 1861 году.

**Советы родителям**

**Счастливое детство — не праздное детство**

Марину в семье старались оградить от всякой физической работы. Девочке помогали одеваться, стелили ей постель, складывали книги в сумку. «Мы ничего не даем ей делать, только бы училась. Хотим, чтобы у нее было счастливое детство», — говорила мать Марины. Такие рассуждения глубоко ошибочны. Дети растут неженками, эгоистами, оказываются не приспособленными к жизни и трудовой деятельности.

Любовь и уважение к труду надо воспитывать с раннего детства. Дети дошкольного возраста должны самостоятельно одеваться, мыть руки перед едой, укладывать игрушки. Но учение — это далеко не все: детей надо приучать и к физическому труду в семье. В младшем школьном возрасте ребенок может не только обслуживать себя, но и помочь матери по дому. Дети стелют свои постели, чистят обувь, помогают в уборке

квартиры, стирают мажорщи. Часто ошибочно думают, что заниматься хозяйством должны только девочки. Этому надо обязательно влекать и мальчиков, должны уметь приготовить несложный обед, помыть одежду, убрать комнату. Дети школьники могут помогать родителям в любых домашних делах. Общественный труд в семье воспитывает в детях заботливость, ответственность, трудолюбие.

Родители должны принимать участие и в общественном труде по заданиям школы, пионерской организации, помогать им выполнять общественные поручения. В этой работе формируется коллективное чувство общественного долга, товарищеская солидарность. Дети, с ранних лет привыкшие к труду, растут активными, сильными, любящими по-настоящему свой труд, здоровое детство.

Е. Романова, педагог

**КИНО**

**В Доме культуры**

12 марта «Фанфары любви». Начало сеансов в 18.15, 20.00, 22.00.

13 марта Новый художественный фильм «Голубая стрела»

Начало сеансов в 18.15, 20.00, 22.00.

**Телевидение**

**Четверг, 12 марта**

Первая программа. 18.30 — Для детей «Крылатые друзья». 19.00 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.15 — «В колхозе «Рассвет» Белорусской ССР». 19.35 — Концерт зарубежных артистов. По окончании — «Музыкальная граммота». Как прочесть песню (передача вторая) и Последние известия.

**Пятница, 13 марта**

Первая программа. 19.00 — Последние известия. 19.15 — Технический прогресс. В заочных школах и институтах Ленинграда. 19.45 — Страны Азии. Выступление дирижера критика В. Перлова и автора, романами комсомола А. Александрова и Н. Давыдова на стихи С. Шипачева. 20.00 — «Берег счастья». Монтаж А. Спадаевкича в исполнении артистов Музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко. 21.30 — Китайский документальный фильм «Тайваньская нефть». 23.05 — Последние известия.

**Чудодейственный целитель**

Только после Великого Октября была произведена серьезная геологическая разведка нафталинового месторождения, технически правильно пробурены специальные скважины, и поселок Нафталин превратился в благоустроенный курорт. В нем теперь работает санаторий, который расширяется с каждым годом.

Здесь давно уже нет земляных ям. Специально нагретая до 36—37 градусов целебная нефть заливается в удобные кафельные или деревянные ванны. Нефтепродукты сочетаются с солнечным светом и облучением солончак.

В Нафталин приезжают трудящиеся из различных районов нашей страны, часто очень далекой от Кавказа. С помощью нафталиновых ям врачуются многие болезни: ревматизм, подагра, болезни периферической нервной системы, кожные, остаточные явления после тромбофлебитов и аспленических процессов в брюшной полости, гинекологические заболевания и др.

Из нафталиновой нефти по особому рецепту, разработанному советскими учеными, изготавливаются мази и другие лекарственные препараты. Нагде на земле больше нет месторождений нефти, обладающей такими целебными свойствами, поэтому Советский Союз — единственный поставщик мази «нафталин» на мировой рынок.

Я. Мар.

Адрес редакции: г.р. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота. Заказ № 1000.

**Уч**

Развитие человека без труда, трудная, стимула развития. Энгельс в своей книге превращение есть «первое условие притом в такой степени: труд создает человека. В условиях собственности на человека человеком, запрещен законом является одним из трудя и коммунизма. Труд развивает человека, аселяет веру в высшее нравственное труду.

Первоначальным является семья, и из важнейших факторов является послынный дагот Антон Семеевич не прошли в семье, казни не могут быть неудачи, они выхлеще усилила государи.

Часто родители, ценной деятельности ребенка на дошкольном, что ребенок своим родителям, не всегда положительно к труду ребенка в это няня или мамаша. Иногда можно мамаша: «Он вы благодарностью застить такой «маленькую материнский ребенок, превратив привык к труду, себе, что он цент для родителей и о человек или девушкой единственно возмознотруду.

Школа призвана как интеллектуальной советской чешского воспитания первого и кончая сматривает непрерывно круги знания.

Учащиеся 1—4 классов знакомятся с предметами своего и стекла. Учащиеся 5—7 классов знакомятся с работой на са в неделю проводятся в кабинетах музеевывая теоретическим применением его в жизни.

Школа нашего политехнически преподавателей за при выполнении при много полезного грабли, мотыги, ножи для химреакции для коридоров, дедали учащиеся и ки, воротки, держались в классов 7-х классов изготоделать лопатки для Суущественным и той нашего города станции или Дома дить досуг в творении, полезных заньсерьезно подумать

**Перед**



На снимке: группа исследователей пещеры А. П. Царенков, Г.